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Exercices corrigés sur les hydrocarbures insatures pdf

4 LES ALCYNES : ce sont des hydrocarbures fortement insaturés 4 1 L’éthyne ( ancien nom : acétylene ) C2H2 * la molécule est linéaire * la distance vaut : d = 0110 nm 4 2 Autres composés : hydrocarbures avec une seule triple liaison : CnH2n - 2 NOMENCLATURE : Regle 5 : nom d ‘un alcene : Les hydrocarbures insaturés sont aussi trés fréquents
a I’état naturel notamment dans la célébre famille des terpenes construits a partir du squelette de 1'isoprene (2-méthylbuta-13-diene) : aromes (linalol limonéne -pinéne ) molécules a role biologique (rétinal) pigments ( -carotene) etc Chapitre 8 : Les hydrocarbures Les hydrocarbures sont des composés organiques qui ne comportent que des atomes de
carbone et d’hydrogéne Ils ont pour formule brute générale C x H y x et y étant des nombres entiers positifs Exemple : C 4 H 10 (butane) : x = 4 et y = 10 I Les hydrocarbures saturés Définition : on appelle isomeres de chaine des hydrocarbures possédant la méme formule brute mais des formules semi-développées différentes Exercice : déterminer
les isomeéres de chaine du pentane 2) STRUCTURE ET NOMENCLATURE DES HYDROCARBURES ALIPHATIQUES INSATURES 1) Définitions Hydrocarbures (HC) saturés acycliques : les alcanes. Les hydrocarbures saturés ne sont formés que de carbone et d'hydrogene. Hydrocarbures insaturés. Faculté des Sciences de Tunis en chimie organique
non aromatiques. Les Cahiers de Chimie Organique pour les Etudiants en Licences Hydrocarbures (HC) saturés acycliques : les alcanes.
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| Chapitre n* 9 : PROPRIETES DES HYDROCARBURES ||

1) Effet inductif -
1) Présentation :

On sail que lorsquiung molécule se forme par la combinaison dratomes dé natures diverses
Pédifice cnid posséde des propridlés qui rdsullent d'une modification de la réparition
électronique, due & 'enchalnement des liaisons,

En particubier, la kaison covalanie o entre deux atomes délectrondgalivités différentes est
polarisée : Fatorne le plus électrondégatil polarise e nuage dectronsque & son profit
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On considére un atome X et un alome ¥ plus électronégatifs que le carbone C. on peut

représanter Meffet inductil e ses propridtés par

= L'affet inductki peul sa fransmetire o long de 2 ow 3 lisssons a en _':I:_'é_
diminuant dinbensitd | | ]
- Les affats induchifs de plusieurs atomes s adddicnnant — .17 .

= L'affet inductif es! intdgralemen! ransmis par ung iassor

Les atomes ou groupes d'alomes seront considéndés

inffal +

2) Effet inductif =1 :

L'efiet inductif - | est produt par des atomes ou groupes d'alomes pius dlecirondgatifs

Phydrogéne
En chimia organigue, la plupart des groupaes donnent leu & un effel = |
On peut casser les groupe suivant par ordne croissant de leur offet attractour =1 ;
—MNH; € —0H=< —|l< —Br< —Clt —F=< —HND;< —MNH;
o La molécube déthane (CHy=CH,) n'est pas polaine, la molécule de chicroéthans
esl polaire : Fatome de chicra a un effet =1 qui polarise la liason C-=Cl
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3 Effet inductif + 1 :
Lieffel induchl + | esl produld par des alomes ou groupes d slomes moans sleciromdgalfs
Ihydrigéns
On peut classer las groupe suivant par ordre croissant de laur affet donmeur + |
—=CHy = —CH;R =« —CHR; <« —CRy < —Li< —HNa

Hema * Blen que le carsomne soit plus alectronagatsl que Mhydrogéne, on considéna qu'un
groupse alkyle a wn affel mductil + 1,
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Les hydrocarbures saturés ne sont formés que de carbone et d'hydrogéne. Les hydrocarbures sont composés principalement d'alcanes saturés non (page. COMPOSES ACYCLIQUES (série aliphatiques ou grasse). I. LES HYDROCARBURES. -. Ext. A.
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Les hydrocarbures saturés (paraffines ou alcanes) LES ALCANES : ce sont des hydrocarbures saturés. 2.1. Le méthane : CH4. La structure de la molécule est tétraédrique : 'atome de C.

Les alcanes sont des hydrocarbures saturés (composés du carbone (C) et de I'hydrogene (H)). gupaw.pdf Préparation par hydrogénation d'hydrocarbures insaturés. Hydrocarbure saturés acycliques : les alcanes... Le nom d'un hydrocarbure insaturé avec double liaison est formé par le préfixe de I'hydrocarbure saturé.

Expliquer aux éleves que les hydrocarbures saturés ont un nombre maximal d'atomes d'hydrogene liés a chaque atome de carbone. Les alcanes sont des composés Les hydrocarbures saturés acycliques ont pour formule CnH2n+2 et sont appelés alcanes. Les hydrocarbures saturés cycliques sont appelés cycloalcanes. Les hydrocarbures insaturés
sont, comme les alcanes, des molécules apolaires et qui réagissent bien avec 1’'oxygéne. En revanche, les hydrocarbures insaturés sont tres réactifs, et sont a la base de nombreuses réactions organiques : addition, hydrogénation, halogénation (bromation), polymérisation, ozonolyse ... . Quels sont les hydrocarbures saturés ? LES ALCANES : ce sont
des hydrocarbures saturés 2.1. Le méthane : CH4 La structure de la molécule est tétraédrique : I’atome de C occupe le centre d’un tétraedre (pyramide a base triangulaire équilatérale) et les 4 atomes H occupent chacun un des sommets : H C H H H Comment fonctionne une chaine d’hydrocarbure ? fireflies by julie brinckloe comprehension questions
Les atomes de carbone d’une chaine d’hydrocarbure peuvent aussi étre reliés par des liaisons doubles ou triples. Ces chalnes sont dites insaturées car elles ne portent pas autant d’atomes d’hydrogene que possible. Les hydrocarbures insaturés sont, comme les alcanes, des molécules apolaires et qui réagissent bien avec 1’oxygene. Comment les
hydrocarbures polluent-ils I’eau ? Les hydrocarbures sont insolubles dans 1’eau, mais 1mL d’hydrocarbure pollue environ 100 litres d’eau. Les hydrocarbures sont des espéces chimiques qui ne contiennent que les éléments hydrogene et carbone. On distingue deux catégories : Les atomes de carbone sont reliés par des liaisons simples uniquement. les
hydrocarbures insaturés, dont la chaine carbonée présente au moins une liaison double ou triple ( ex. : les alcénes, les alcynes et les hydrocarbures aromatiques). richmond power vent water heater manual Le nom d'un HC insaturé avec triple liaison est formé par le préfixe de I'HC saturé correspondant.. La terminaison ane devient yne.. On utilise le
préfixe de I'HC saturé et une terminaison ényne.. Les liaisons multiples ont les indices les plus bas possibles. Les alcénes sont des hydrocarbures insaturés, caractérisés par la présence d'au moins une double liaison covalente entre deux atomes de carbone.. Ces liaisons sont toujours de types covalentes normales parfaites. Page 2 PDFprof.com Search
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